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Un solenoide lungo 62,5 cm & percorso da una corrente

T di3 ,23 A che genera nel suo interno un campo magne-
tico B. L’area di ognuna delle spire che compongono il
solenoide ¢ di 30,0 cm? e il flusso del campo magnetico
attraverso la superficie trasversale del solenoide stesso &
uguale a 9,75 x 107° Wb.

» Calcola il numero di spire che compongono il solenoi-
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Una spira quadrata di lato 7,20 cm ¢ immersa in un cam-
po magnetico B = 30,0 mT diretto perpendicolarmente
alla sua superficie.

» Calcola il valore del flusso attraverso la spira.

» Calcola di quanto occorre ruotare la spira affinché il
flusso si riduca di un terzo.
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- Una bobina quadrata di lato [ = 12,0 cm composta
di 18 spire ¢ immersa in un campo magnetico di valo-
re B =6,30 x 10™* T la cui direzione forma un angolo
di 16,0° con la perpendicolare alla bobina. La bobina vie-

ne poi fatta ruotare di 45,0° rispetto alla posizione origi- ->

naria in modo da aumentare I'angolo tra il campo ma- S

gnetico e I'asse della bobina. -
o

» Calcola la variazione percentuale del flusso del campo i R

magnetico dovuta alla rotazione della bobina.
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